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Tématem bakalářské práce Bc. Michaely Martinkové je analýza menšího souboru kamenné 

štípané industrie, který byl získán při archeologickém výzkumu polykulturní lokality Obříství, 

okr. Mělník. Záchranná akce probíhala v letech 2008 – 2011 a realizoval ho Archeologický 

ústav AV ČR, Praha, v. v. i ve spolupráci s Ústavem pro archeologii FF UK. 

     Po základní charakteristice lokality se autorka zaměřila na stručné shrnutí jak dějin bádání, 

tak novějších výsledků pro jednotlivá zde zachycená období od paleolitu až do raného 

středověku. Dále se už věnuje vlastní analýze souboru 103 kusů štípané industrie, které byly 

získány z nálezových situací, obsahující intruze z více chronologických horizontů. To 

namnoze ztížilo nebo přímo vyloučilo možnost bezpečného datování celého souboru. Autorka 

dále charakterizuje jednotlivé popisné znaky, které v morfologickém makroskopickém určení 

jednotlivých artefaktů použila. Vysvětluje také metodologii kresebné dokumentace, která je 

v případě štípané industrie poměrně složitá a na její správnosti záleží, zda je případná 

publikace zpracovaných a kresebně dokumentovaných souborů/artefaktů využitelná dalšími 

uživateli. 

     Následující oddíl práce představuje druhy používaných surovin, jde v podstatě o jakousi 

rekapitulaci již dříve publikovaných charakteristik s přidáním některých vlastních autorčiných 

aktuálních poznámek. Pak už M. Martinková přistupuje k analýze jednotlivých artefaktů 

s přiřazením objektu, ze kterého byly získány. Zde uvedený podrobnější popis je pak doplněn 

tabelací nálezů, která je umístěna v přílohách bakalářské práce.  

     V závěru práce konstatuje autorka, že soubor (při absenci dalších 51 kusů, které autorka 

nedostala k dispozici) patří k menším až středním v rámci situace, doposud zjištěné na území 

Čech. Dominantní surovinou je silicit glacigenních sedimentů, doplněný menším 

procentuálním zastoupením křemenců typu Tušimice, Skršín a Bečov. Vzhledem 

k přítomnosti kultury s vypíchanou keramikou na lokalitě je logická přítomnost bavorského 

deskovitého rohovce. Surovinu, jejíž zdroje leží od lokality Obříství nejdále, představuje 

silicit krakovsko-čenstochovské jury, zde ve dvou exemplářích. Ve srovnání s podobně 

početnými soubory je v kolekci z Obříství vyšší procentuální zastoupení sekundárně 

upravených artefaktů (dominují škrabadla). Z hlediska funkčního využití artefaktu je zde 

pouze jeden artefakt s leskem. Proti autorčinu tvrzení, že je překvapivě nízký počet jader lze 

uvést, že soubor z Obříství má typický spotřebitelský charakter, tedy že nejde o lokalitu, kde 

by bylo možno doložit přímou produkci ve větší míře. 

     Autorka prokázala schopnost práce se specifickým archeologickým pramenem, orientaci 

v literatuře domácí i zahraniční. Je nutno ocenit vynikající úroveň kresebné dokumentace, 

která je však poněkud snížena kvalitou reprodukcí kreseb v příloze práce. Přes drobné 

výhrady a připomínky splňuje práce Michaely Martinkové nároky na úroveň bakalářských 

prací a proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem klasifikace „velmi dobře“. 
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